

Σκληρή κριτική από το ΠαΣοΚ για τον επαναπατρισμό κεφαλαίων

Σε έντονο διάβημα διαμαρτυρίας προς την Πρόεδρο της Βουλής για τη θερινή «καταιγίδα» των ένδεκα άσχετων κυβερνητικών τροπολογιών που ενέσκηψε στο Κοινοβούλιο το περασμένο Σάββατο προέβη χθες το ΠαΣοΚ, το οποίο θα κορυφώσει σήμερα την αντίδρασή του, εστιάζοντας, ωστόσο, την κριτική του κυρίως στην

τροπολογία για τον επαναπατρισμό κεφαλαίων, την οποία στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης θεωρούν ως «νομιμοποίηση των διαδικασιών ξεπλύματος βρώμικου χρήματος». «Η αμνηστευση των πλαστών και εικονικών τιμολογίων που γίνεται με το νομοσχέδιο για την περαίωση των εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων αποτε-

λει απλή παρωνυχίδα μπροστά στο πλυντήριο των ναρκοδολαρίων που επιχειρείται με την τροπολογία για τον επαναπατρισμό κεφαλαίων» δήλωσε χαρακτηριστικά ο αναπληρωτής συντονιστής Οικονομικών του ΠαΣοΚ κ. Γ. Φλωρίδης, αμέσως μετά τη χθεσινή σύσκεψη των συντονιστών της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Και διάβημα διαμαρτυρίας στην Πρόεδρο της Βουλής για την καταιγίδα τροπολογιών

ΜΙΑ ΠΡΟΓΕΥΣΗ από την οξύτατη ανπιπαράθεση που αναμένεται σήμερα υπήρξε χθες όταν η επίμαχη τροπολογία βρέθηκε στο στόχαστρο των βουλευτών του ΠαΣοΚ και κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου για τη δημόσια διοίκηση.

«Δεν μπορούμε να μιλάμε για καταπολέμηση της διαφθοράς και να νομιμοποιούμε όλο το βρώμικο και μαύρο κρήμα που έχει βρεθεί σε φορολογικούς παραδείσους ως προϊόν εγκλήματος» υπογράμμισε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠαΣοΚ κ. Χ. Καστανίδης. Απαντώντας ο υπουργός Εσωτερικών κ. Πρ. Παυλόπουλος, κατηγορήσε τα στελέχη του ΠαΣοΚ για «επιλεκτική μνήμη» και «πολιτική αμνηστία», επικαλούμενος τα πρακτικά συνεδριάσεως της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, στην οποία ο τότε υπουργός Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκης είχε εξαγγείλει ανάλογη πρωτοβουλία.

Ζητούν όλοι να γνωρίζουν ότι ως αποτέλεσμα η κυβέρνηση του ΠαΣοΚ διατύπωσε διάταξη που να επιτρέψει επαναπατρισμό κεφαλαίων αντί να αμέσως ο κ. Καστανίδης. Ο ίδιος, αλλά και άλλα στελέχη του ΠαΣοΚ εξηγούσαν ότι η πρόταση του κ. Χριστοδουλάκη όντως διατυπώθηκε, αλλά απερρίφθη ομοφώνως από την Κυβερνητική Επιτροπή, παρ' όλο που προβλεπόταν η εφαρμογή «πόθεν έσχες» και αφορούσε προσέλκυση κεφαλαίων από ευρωπαϊκές χώρες και όχι συλλήβδην από «φορολογικούς παραδείσους».

Στο ζήτημα αναφέρθηκαν και άλλοι βουλευτές του ΠαΣοΚ, όπως οι κκ. Π. Σγουρίδης, Ντ. Ρόβλιος, ενώ ο πρώην γραμματέας του Υπουργείου Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης σχολιάζοντας την επίκληση της πρότασης του κ. Χριστοδουλάκη διερωτήθηκε «αν εφεξής η κυβέρνηση θα νομοθετεί με βάση προτάσεις τώως αξιωματούχων» και, σε μια τέτοια περίπτωση, δήλωσε πρόθυμος να στείλει στους αρμόδιους υπουργούς φάκελο με ομιλίες και άρθρα του που περιέχουν προτάσεις που



Αννα Ψαρούδα-Μπενάκη

δεν υιοθέτησε η προηγούμενη κυβέρνηση για να αντληθούν από εκεί ιδέες για να νομοθετεί η σημερινή κυβέρνηση.

«Αντικοινοβουλευτική συμπεριφορά»

Νωρίτερα, μετά τη συνεδρίαση των συντονιστών του ΠαΣοΚ, ο γραμματέας της ΚΟ κ. Δ. Ρέππας και ο εκπρόσωπος κ. Καστανίδης επισκέφθηκαν την Πρόεδρο της Βουλής κυρία Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη και διαμαρτυρήθηκαν για την «αντικοινοβουλευτική συμ-



Δ. Ρέππας

περιφορά» της κυβέρνησης που συνιστά η μαζική κατάθεση, το περασμένο Σάββατο, άσχετων τροπολογιών στο νομοσχέδιο για την περαίωση των εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων, η συζήτηση επί του οποίου ξεκινά σήμερα και ολοκληρώνεται αύριο.

Όπως έγινε γνωστό, η Πρόεδρος της Βουλής αναγνώρισε το δικαίωμα των διαμαρτυριών της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αλλά δικαιολόγησε την κυβέρνηση, υποστηρίζοντας ότι υπάρχουν «ειδικές συνθήκες», καθώς έπρεπε να διεκπεραιωθούν ορισμένα ζη-



Χ. Καστανίδης

τήματα που σχετίζονται με τους Ολυμπιακούς Αγώνες, αλλά και να ψηφιστούν άμεσα κάποιες άλλες ρυθμίσεις, αφού αύριο διακόπτονται οι εργασίες της Βουλής και τα θερινά τμήματα θα συνεδριάσουν εκ νέου στο τέλος Αυγούστου.

Τα στελέχη του ΠαΣοΚ δεν ικανοποιήθηκαν από τις εξηγήσεις, γι' αυτό και προτίθενται να επανέλθουν τόσο στη συνεδρίαση της Διάσκεψης των Προέδρων όσο και στη σημερινή συνεδρίαση του Τμήματος.

ΓΡ. ΤΖΙΟΒΑΡΑΣ

Υψηλοί τόνοι για τη δημόσια διοίκηση

ΣΕ ΥΨΗΛΟΥΣ τόνους συνεχίστηκε και ολοκληρώθηκε αργά χθες το βράδυ η επί των άρθρων συζήτηση του νομοσχεδίου για τη δημόσια διοίκηση από το Θερινό Τμήμα της Βουλής. Πολλοί βουλευτές του ΠαΣοΚ που παρήλασαν από το βήμα επέκριναν την κυβέρνηση για «επανάδραση του κράτους της Δεξιάς», την ίδια ώρα που κυβερνητικοί βουλευτές υποστήριζαν ότι «το ΠαΣοΚ αντιδρά για να μείνει άθικτο το κομματικό κράτος που οικοδόμησε». «Δεν θα ακολουθήσουμε το παράδειγμά σας, διότι και τον τόπο βλάψατε και εσείς δεν ωφεληθήκατε» ανέφερε ο υπουργός Εσωτερικών κ. Πρ. Παυλόπουλος. Οι βουλευτές του ΠαΣοΚ ζήτησαν τη διεξαγωγή ονομαστικής ψηφοφορίας για τα πλέον επίμαχα άρθρα του νομοσχεδίου, τα οποία καταψηφίστηκαν και από το ΚΚΕ.

και από τον Συνασπισμό αλλά έγιναν δεκτά με τις ψήφους των βουλευτών της ΝΔ (55 «ναι», 44 «όχι» και «παρών» από τον ανεξάρτητο κ. Α. Ανδριανόπουλο). Έντονη αντιπαράθεση υπήρξε και με αφορμή αλληλοκατηγορίες για επεμβάσεις στην επετηρίδα των δικαστικών. Ο υφυπουργός κ. Απ. Ανδρεουλάκος κατηγορήσε την προηγούμενη κυβέρνηση ότι «καρατόμισε» τον αδελφό του, για να του απαντήσει ο κ. Κοσμίδης ότι ο κ. Αθ. Ανδρεουλάκος «διήνυσε και εξήντησε την ιεραρχία στον εισαγγελικό κλάδο επί κυβερνήσεων ΠαΣοΚ φθάνοντας στον ύπατο βαθμό του αντεισαγγελέα του Αρχείου Πάγου» αλλά δεν έγινε εισαγγελέας, όπως ήθελε, επειδή για τη θέση αυτή η επιλογή παγίως γίνεται «από την τακτική Δικαιοσύνη και όχι από τον εισαγγελικό κλάδο».